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7. Übungsblatt

Aufgabe 1 Berechnen Sie für die Vektoren und Matrizen

~a :=

 1
2
3

 ~b :=

 1
0
2

 Ā :=

(
1 −1 1
2 0 1

)
B̄ :=

 2 3
0 1
1 0


die Ergebnisse von

1. ~a′~b, ~b′~a sowie ~a~b′.

2. Ā~b sowie ~a′B̄

3. ĀB̄ sowie B̄Ā

4. Sei E die n × n Einheitsmatrix und A eine beliebige n × n-Matrix. Zeigen Sie, dass
EA = AE = A.

5. Zeigen Sie, dass für Einheitsmatrizen E gilt: E
−1

= E.

Aufgabe 2:

Im reellen Vektorraum IR2 bilden die Vektoren (1, 0) und (0, 1) eine Basis. Zeigen Sie, dass auch
die Vektoren (1, 0) und (0, 5) eine Basis für diesen Vektorraum bilden.

Aufgabe 3:

Ā :=

(
2 2
4 2

)
B̄ :=

 1 3 0
0 2 1
1 1 −1


1. Berechnen Sie die Determinanten der Matrizen Ā und B̄.

2. Berechnen Sie die Inverse Ā−1 der Matrix Ā.

3. Berechnen Sie die Determinante von Ā−1 und vergleichen Sie das Ergebnis mit dem der
ersten Teilaufgabe.
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